Ενημέρωση

για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα
μέσω κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης (CCTV)

Η ανώνυμη εταιρεία υπό την επωνυμία ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΦΑΡΜΑΚΕYΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και τον διακριτικό τίτλο ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. σας ενημερώνει ως υπεύθυνος επεξεργασίας δεδομένων, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) –εφ’ εξής «ΓΚΠΔ»– και την ισχύουσα εθνική νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (ν. 4624/2019), ότι στους εξωτερικούς χώρους της Εταιρείας έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης (CCTV). Το κύκλωμα περιλαμβάνει πέντε (5) κάμερες, οι οποίες είναι τοποθετημένες περιμετρικά του κτιρίου της Εταιρείας, καταγράφουν μόνον εικόνα και δεν έχουν δυνατότητα στρέψης και εστίασης. Σκοπός είναι η επόπτευση των εξωτερικών χώρων, στους οποίους ενδέχεται να λάβουν χώρα περιστατικά, τα οποία είναι δυνατόν να θέσουν υπό διακινδύνευση ή και να οδηγήσουν σε προσβολή τα έννομα αγαθά τόσον της Εταιρείας όσον και των εργαζομένων και των επισκεπτών της.
Η Εταιρεία έχει λάβει, και επικαιροποιεί και αναβαθμίζει συνεχώς, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τα τεχνολογικά πρότυπα, κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, προκειμένου να διασφαλίσει την ασφάλεια της επεξεργασίας των δεδομένων και να αποτρέψει κάθε μη εξουσιοδοτημένη ή τυχαία πρόσβαση, αλλοίωση, διαγραφή ή τυχόν άλλη επεξεργασία αυτών.

Η Εταιρεία μεριμνά για την συνεχή εκπαίδευση του προσωπικού σε θέματα προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και φροντίζει την εφαρμογή διαδικασιών και πολιτικών, καθώς και την επιλογή προϊόντων, τα οποία διασφαλίζουν και υποστηρίζουν την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

1. ΧΩΡΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ – ΣΥΛΛΕΓΟΜΕΝΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ
Μέσω του κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης (CCTV) καταγράφονται δεδομένα εικόνας εργαζομένων και επισκεπτών από τους εξωτερικούς και μόνον χώρους της Εταιρείας σε συνδυασμό με την ημερομηνία και την ώρα.

Το πεδίο λήψης περιορίζεται αποκλειστικώς και μόνον στην επιτήρηση του περιβάλλοντος χώρου του κτιρίου και δεν λαμβάνεται εικόνα από τις εισόδους/εξόδους (κεντρική ή πλευρικές) ή το εσωτερικό των εγκαταστάσεων της Εταιρείας (γραφεία, εργαστήρια, αποθήκες, βοηθητικοί χώροι). 

Οι κάμερες είναι σταθερές, δεν έχουν δυνατότητα στρέψης και εστίασης σε πραγματικό χρόνο και δεν μεταδίδουν δεδομένα μέσω διαδικτύου (web cameras). Το σύστημα δεν προβαίνει σε αναγνώριση ή επαλήθευση της ταυτότητας των διερχομένων προσώπων, όπως επίσης δεν διαθέτει μικρόφωνα και δεν λαμβάνει, μεταδίδει και επεξεργάζεται δεδομένα ήχου. Η καταγραφή γίνεται καθ’ όλο το εικοσιτετράωρο, σύμφωνα πάντοτε με τους όρους και τις προϋποθέσεις που τίθενται από το εκάστοτε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, και συγκεκριμένα από τις 06.00 έως τις 17.00 γίνεται απλή θέαση σε πραγματικό χρόνο, χωρίς να αποθηκεύονται ή να διαβιβάζονται δεδομένα, και από τις 17.00 έως τις 06.00 γίνεται καταγραφή εικόνων.
2. ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Για τα θέματα σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, τα οποία σας αφορούν, μπορείτε να επικοινωνείτε με την Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων (DPO) της Εταιρείας είτε τηλεφωνικώς (τηλέφωνο 213 2002 400) είτε εγγράφως (στην διεύθυνση 18ο χλμ. Λεωφόρου Μαραθώνος, 15351, Παλλήνη Αττικής ή στο fax 210 6039636 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση dpo@ifet.gr).

3. ΣΚΟΠΟΣ και ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η χρήση κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης, διά του οποίου λαμβάνονται μόνον δεδομένα εικόνας και μόνον από τους εξωτερικούς χώρους της Εταιρείας, έχει αποκλειστικό σκοπό την ασφάλεια και προστασία φυσικών προσώπων και αγαθών και συγκεκριμένα την ασφάλεια και προστασία της σωματικής ακεραιότητας, της υγείας και της ζωής των εργαζομένων και των επισκεπτών της Εταιρείας, καθώς και των περιουσιακών αγαθών αυτών και της Εταιρείας.

Νομική βάση της συγκεκριμένης επεξεργασίας είναι η προάσπιση των εννόμων συμφερόντων της Εταιρείας ως υπευθύνου επεξεργασίας, σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ. 1 στ. ΓΚΠΔ.

Το έννομο συμφέρον της Εταιρείας συνίσταται στην ανάγκη ελέγχου των εγκαταστάσεών της, προκειμένου να προστατεύεται αποτελεσματικά ο χώρος και τα αγαθά που βρίσκονται σε αυτόν από παράνομες πράξεις. Περαιτέρω, η Εταιρεία επιδιώκει να διαφυλάξει την ασφάλεια της ζωής, της σωματικής ακεραιότητας, της υγείας και της περιουσίας των εργαζομένων, των επισκεπτών και εν γένει όλων των προσώπων που νόμιμα βρίσκονται στον επιτηρούμενο χώρο.
4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
Η Εταιρεία έχει λάβει και επικαιροποιεί και αναβαθμίζει συνεχώς τα απαραίτητα και κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Τα δεδομένα, τα οποία συλλέγονται μέσω του κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης, μεταδίδονται σε κεντρικό σύστημα αποθήκευσης, εγκατεστημένο σε ειδικό χώρο, περιορισμένης και ελεγχόμενης πρόσβασης, είτε με φυσική παρουσία, είτε εξ αποστάσεως. Δυνατότητα πρόσβασης στην οθόνη παρακολούθησης ή/και στο καταγραφικό του συστήματος βιντεοεπιτήρησης έχει μόνον το ειδικώς εξουσιοδοτημένο προσωπικό της Εταιρείας.
5. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
Το υλικό αυτό δεν διαβιβάζεται σε τρίτους, με εξαίρεση τις ακόλουθες περιπτώσεις: α) προς τις αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές, όταν περιλαμβάνει στοιχεία απαραίτητα για την διερεύνηση μιας αξιόποινης πράξης, η οποία αφορά πρόσωπα ή αγαθά του υπευθύνου επεξεργασίας, β) προς τις αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές, όταν ζητούν δεδομένα νομίμως κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, και γ) προς το θύμα ή τον δράστη μιας αξιόποινης πράξης, όταν πρόκειται για δεδομένα, τα οποία ενδέχεται να αποτελούν αποδεικτικά στοιχεία της πράξης.

6. ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Τα δεδομένα, τα οποία καταγράφονται από το σύστημα, τηρούνται για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) ημερών, μετά την πάροδο των οποίων διαγράφονται, σύμφωνα με την ισχύουσα πολιτική ασφαλούς καταστροφής δεδομένων της Εταιρείας, αυτόματα και τμηματικά, έτσι ώστε στην θέση τους να εγγραφούν οι νέες εικόνες της νέας περιόδου και εντεύθεν να καθίσταται αδύνατη κάθε ανάκτησή τους.
Εάν κατά το διάστημα αυτό γίνει αντιληπτό κάποιο παράνομο περιστατικό, τότε το κρίσιμο τμήμα του βίντεο μπορεί να απομονωθεί και να τηρηθεί η συγκεκριμένη καταγραφή σε ξεχωριστό αρχείο για τριάντα (30) ημέρες, με σκοπό την διερεύνηση του περιστατικού και την έναρξη νομικών διαδικασιών για την υπεράσπιση των εννόμων συμφερόντων της Εταιρείας. Στην περίπτωση που το περιστατικό αφορά τρίτο πρόσωπο, μπορεί να τηρηθεί η συγκεκριμένη καταγραφή σε ξεχωριστό αρχείο μέχρι τρεις (3) μήνες.
7. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΑ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΟΥΣ
Αναφορικά με την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων σας μπορείτε να ασκήσετε τα παρακάτω δικαιώματα:

· Δικαίωμα πρόσβασης
Έχετε δικαίωμα να μάθετε αν επεξεργαζόμαστε την εικόνα σας και, εφ’ όσον αυτό ισχύει, να λάβετε αντίγραφο τμήματος βιντεοσκοπικού υλικού, στο οποίο αυτή απεικονίζεται, ή και σειρά αντιστοίχων εντύπων εικόνων. Εναλλακτικώς σας δίνουμε την δυνατότητα να προσέλθετε στις εγκαταστάσεις μας για να σας επιδείξουμε τις εικόνες στις οποίες εμφανίζεστε.

· Δικαίωμα διαγραφής («δικαίωμα στη λήθη»)
Έχετε δικαίωμα να ζητήσετε την διαγραφή των δεδομένων σας.

· Δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας
Έχετε δικαίωμα να ζητήσετε τον περιορισμό της επεξεργασίας των δεδομένων σας:

–
όταν αμφισβητείται η ακρίβειά τους και μέχρι να γίνει η σχετική επαλήθευση,

–
εναλλακτικά, αντί για την διαγραφή τους,

–
όταν δεν μας είναι πλέον απαραίτητα για τους σκοπούς επεξεργασίας για τους οποίους τα συλλέξαμε, είναι όμως απαραίτητα για την θεμελίωση, άσκηση ή υποστήριξη νομικών αξιώσεων από εσάς,

–
όταν έχετε αντιρρήσεις για την επεξεργασία τους και μέχρι να επαληθευτεί ότι υπάρχουν νόμιμοι λόγοι για την επεξεργασία αυτή.

· Δικαίωμα εναντίωσης στην επεξεργασία
Έχετε δικαίωμα να εναντιωθείτε στην επεξεργασία των δεδομένων σας, όταν και εφ’ όσον αυτή γίνεται με βάση το έννομο συμφέρον.

Επίσης η Εταιρεία αναλαμβάνει την υποχρέωση να σας ενημερώσει, χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση, για τυχόν παραβίαση των προσωπικών σας δεδομένων, η οποία ενδέχεται να θέσει σε υψηλό κίνδυνο τα δικαιώματα και τις ελευθερίες σας και υπό την προϋπόθεση ότι αυτή δεν εμπίπτει σε μία από τις εξαιρέσεις που προβλέπει ρητά ο νόμος.

Για την άσκηση των δικαιωμάτων σας μπορείτε να απευθύνεστε στην Εταιρεία, με γραπτό αίτημά σας, για το οποίο μπορείτε να χρησιμοποιείτε είτε την ειδική Αίτηση Άσκησης Δικαιώματος Πρόσβασης σε Δεδομένα Καταγραφής από Κλειστό Κύκλωμα Βιντεοεπιτήρησης [Από το βασικό μενού: ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ>ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ>ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα

μέσω κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης (CCTV)] είτε και το γενικό Έντυπο Άσκησης Δικαιωμάτων, το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Εταιρείας [Επίσης από το βασικό μενού: Από το βασικό μενού: ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ>ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ>ΑΙΤΗΣΗ ΑΣΚΗΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΚΥΚΛΩΜΑ ΒΙΝΤΕΟΕΠΙΤΗΡΗΣΗΣ].
Για οποιαδήποτε ερώτημα, παράπονο ή άλλη ενημέρωση σχετικά με την επεξεργασία των δεδομένων σας μπορείτε να επικοινωνείτε με την Εταιρεία ή με την Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων (DPO) της Εταιρείας [τηλεφωνικώς (τηλέφωνο 213 2002 400) ή εγγράφως (στην διεύθυνση 18ο χλμ. Λεωφόρου Μαραθώνος, 15351, Παλλήνη Αττικής ή στο fax 210 6039636 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση dpo@ifet.gr)}.

Για να εξετάσουμε ένα αίτημα, το οποίο σχετίζεται με την εικόνα σας, θα πρέπει να μας προσδιορίσετε την ημερομηνία και κατά προσέγγιση την ώρα καταγραφής των δεδομένων, στα οποία αφορά η άσκηση του κατά περίπτωση δικαιώματος, καθώς και τον χώρο της Εταιρείας, όπου έγινε η καταγραφή, στην οποία αφορά η άσκηση του δικαιώματός σας, έτσι ώστε αφ’ ενός να διευκολύνετε τον εντοπισμό των δικών σας δεδομένων, αφ’ ετέρου να συμβάλετε στην απόκρυψη των δεδομένων τρίτων εικονιζόμενων προσώπων. Επισημαίνουμε επίσης, ότι η άσκηση του δικαιώματος εναντίωσης ή του δικαιώματος διαγραφής δεν συνεπάγεται την άμεση διαγραφή δεδομένων ή την τροποποίηση της επεξεργασίας. Σε κάθε περίπτωση θα σας απαντήσουμε αναλυτικά το συντομότερο δυνατόν και οπωσδήποτε εντός των προθεσμιών που ορίζει ο ΓΚΠΔ, δηλαδή εντός προθεσμίας ενός (1) μηνός από της παραλαβής του αιτήματος, η οποία όμως είναι δυνατόν να παραταθεί για δύο (2) επιπλέον μήνες, λαμβανομένης υπ’ όψιν της πολυπλοκότητας του αιτήματός σας, όπως και του αριθμού των εν γένει αιτημάτων.

8. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ (Α.Π.Δ.Π.Χ.)
Έχετε δικαίωμα να υποβάλετε καταγγελία στην αρμόδια εποπτική αρχή, εάν θεωρείτε ότι η επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων παραβιάζει το ισχύον δίκαιο. Στην Ελλάδα, η αρχή αυτή είναι η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (www.dpa.gr), η οποία εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφόρος Κηφισίας 1–3, 115 23 και μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί της στο τηλέφωνο 210 6475600, στο fax 210 6475628 και στο e–mail contact@dpa.gr. Εφ’ όσον επιθυμείτε να υποβάλετε καταγγελία, αυτή μπορεί να υποβληθεί είτε με αυτοπρόσωπη υποβολή στα γραφεία της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, είτε με ταχυδρομική αποστολή, είτε με e-mail στην διεύθυνση complaints@dpa.gr ή μέσω του ιστοτόπου www.dpa.gr.

9. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Η πολιτική αυτή ενδέχεται να επικαιροποιείται κατά διαστήματα, ώστε να αντανακλά τις αλλαγές στις Διαδικασίες και Πολιτικές της Εταιρείας.
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